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ПРО ДЕЯКІ ТИПИ ВІДНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ

Постановка проблеми. Сонячна (сонячна фотоелектрична, 
сонячна теплова) гідроелектроенергія, енергія вітру, біомаса і 
геотермальна енергія є невичерпними потоками енергії в 
порівнянні з «запасами енергії», що витягуються з родовищ 
викопного палива в процесі становлення рідкісними. Їх 
використання, яке отримало назву «чиста енергія» або «зелена 
енергія», дає дуже мало відходів та забруднюючих викидів [1].

Мета дослідження. Зелена електроенергія - це 
електроенергія, вироблена з відновлюваних джерел енергії, що 
виключає виробництво електроенергії з викопного палива (вугілля 
та нафти) та ядерної енергії. Для виробництва так званої 
«зеленої» електроенергії ми використовуємо невичерпні ресурси, 
такі як вітер і сонце, або які поновлюються із відносно високою 
швидкістю, такі як біомаса. На цьому рівні відновлювані джерела 
енергії відрізняються від викопних джерел енергії, таких як вугілля, 
нафта та природний газ. Справді, це викопне паливо - результат 
хімічного перетворення, започаткованого мільйонами років тому. 
Це робить їх невідновлюваними джерелами енергії у глобальному 
масштабі. Гірничодобувна промисловість породжує багаторазове 
забруднення, і коли родовища вичерпані, не залишається нічого, 
крім спустошеного ландшафту, мертвої землі, на якій не 
зростатимуть рослини століттями, а може й тисячоліттями [2].

Розглянемо у цьому контексті основні типи відновлюваних 
джерел енергії.

Вітрова енергія. Енергія вітру виникає внаслідок руху 
повітряних мас поверхнею земної кулі. З давніх-давен люди 
використовували вітер для подорожей на вітрильних човнах. 
Пізніше цей ресурс експлуатуватимуть вітряки. Сьогодні сучасні 
вітряні турбіни перетворюють механічну енергію вітру на 
електричну. У цілому, нині розрізняють берегові вітряні 
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електростанції, побудовані суші, і морські вітряні електростанції, 
побудовані біля узбережжя.

Енергія вітру на суші вже сьогодні є найдешевшим видом 
енергії. Це ідеальна технологія для виробництва, близького до 
споживача, наприклад, у промислових парках. Потенціал океану 
(загалом, а не лише узбережжя) практично необмежений.

Сонячна енергія. Є два методи отримання електрики з 
використанням світла та тепла від Сонця: сонячна теплова енергія 
і фотоелектрична сонячна енергія. У разі сонячної теплової 
електростанції енергія сонячного випромінювання
використовується для нагрівання рідини, яка згодом 
перетворюється на пару. Це призводить до дії турбіни, що 
виробляють електрику. У разі фотоелектричних сонячних панелей 
елементи, що їх складають, реагують на сонячне світло, 
виробляючи безперервний електричний струм.

Гідроелектроенергія. Люди використовували енергію води 
принаймні з часів античності завдяки водяним млинам. Останнім 
часом енергія руху води використовується для відновлюваної 
електроенергії (хвилі, припливи, відливи, греблі
гідроелектростанцій). У разі гребель або затворів сила води надає 
руху турбіни, виробляючи електрику. Гідроенергетика не тільки 
легко доступна, але і, накачуючи воду за допомогою надлишків 
енергії вітру або сонця, також може бути збережена для 
подальшого використання. Невеликі екологічно чисті
гідроелектростанції, природно, стійкіші, ніж мега-греблі.

Геотермальна енергія. Геотермальна енергія витягує із 
землі енергію, вироблену земним ядром. Енергія калорій з гарячих 
джерел або ґрунтових вод використовується безпосередньо або 
перетворюється на електрику. Воду також можна закачувати на 
глибину, вона нагрівається при контакті з гарячим камінням, а 
потім піднімається вгору [3,4].

Енергія біомаси. Біомаса - це сонячна енергія, що 
зберігається в органічній формі за допомогою фотосинтезу 
(деревина та біопаливо). Сьогодні це основне джерело 
відновлюваної енергії, хоча він піддається безлічі критичних 
зауважень через місце, необхідне для його виробництва. 
Зазначимо, що рослини (олійні), деревина, харчові чи 
сільськогосподарські відходи та всі форми органічних речовин 
можуть бути перетворені на енергію. Це регульована технологія, 
що ідеально підходить для реагування на коливання попиту на 
електроенергію, але для дійсно стійкої енергії з низьким вмістом 
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CO2, очевидно, велику роль відіграє походження використовуваних 
матеріалів. Не всі форми біомаси слід вважати поновлюваними.

Висновки. Сучасні електростанції одночасно виробляють 
тепло та електрику. Таким чином вони значно покращують свої 
характеристики. Опалення може здійснюватися за допомогою газу, 
біомаси або, зрештою, водню, що виробляється за допомогою 
відновлюваних джерел енергії.
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